
 

陕西国际商贸学院基础课部文件 
                                                                                         

               基教函【2015】23 号 

2014—2015 学年第 2 学期 

基础课部教师教学质量评价结果的通报 

各室、部办： 

    依据陕商院教【2014】42号文件《陕西国际商贸学院教师教学质量评估方案》

的要求和基础课部【2015】04号文件《关于做好专项教学评估与主要教学环节质

量评价工作的通知》，我部专门召开了教学工作委员会会议，下发了专项文件，成

立了领导小组，并就基础课部教师教学质量评估进行了具体的安排，提出了明确

的要求。 

    根据相关文件的要求，本次评估的依据是期末网上学生评教、期中学生问卷

评教、同行专家评估、教研室主任评估、督导和部领导评估，对基础课部的所有

任课教师的教学质量进行了评估。 

经基础课部教学工作委员会 7月 22日会议讨论，认为基础课部教师教学质量

自评结果为良好等级。 

请各教研室认真学习《2014 —2015学年第 2学期基础课部教师教学质量评

价报告》，总结经验，查找不足，使我部的教学质量保障与监控体系达成长效机制 ，

使我部的教学质量稳步提升。  

 

附：2014—2015学年第 2学期基础课部教师教学质量评价报告 

 

                                      

                                                基础课部 

                                        2015年 7月 22日 

                                                    

 



基础课部 2014—2015 学年第 2 学期 

教师教学质量评价报告 

    依据陕商院教【2014】42号文件《陕西国际商贸学院教师教学质量评估方案》的

要求和基础课部【2015】04号文件《关于做好专项教学评估与主要教学环节质量评价

工作的通知》，我部专门召开了教学工作委员会会议，成立了相关评价工作领导小组，

并就基础课部教师课堂教学质量评估进行了具体的安排,提出了明确要求。 

    本次评估的依据是期末网上学生评教、期中学生问卷评教、同行专家评估、教研

室主任评估、督导和部领导评估，对基础课部的全体任课教师的教学质量进行了评估。

评估结果显示，基础课部教师教学质量总体水平达到良好等级。现将评估情况汇总如

下： 

一、评估时间、对象 

    1.评估时间为 2015 年 3月至 2015年 7 月（基础课部成立至今） 

    2.评估对象为基础课部全体专职、兼职任课教师。其中大学英语教师 35名、大学

数学教师 25名、大学物理教师 3名，共计 63名。 

二、评价方法与组成 

    1.学生评价结果：将基础课部组织的学生在本学期期中教学检查时学生问卷打分

与期末教务处组织的学生网络评价的成绩取其平均分值作为依据之一，此项目中的学

生网上评价结果由教务处统一组织并提供。 

    2. 部领导、同行专家、督导及教研室主任评价：由各教研室组织同行专家听课、

查阅教案、教学日历、教学大纲、听课记录及听课意见反馈卡等相关资料，依照陕商

院教【2014】42号文件《陕西国际商贸学院教师教学质量评估方案》，从教学态度、

教学内容、教学方法、教学效果等四方面进行评估。（所有原始资料见基础课部档案

室存档文件） 

三、评估分数形成与结论 

    1.本次评估中每一位教师的评估成绩含学生评估、同行专家评估、督导评估、教

研室主任评估及部领导评估等。由于督导评估和部领导评估没有涵盖全体任课教师，

所以在进行成绩合成时，所有成绩按实际评估分数个数均取算数平均值，并保留小数

点以后两位。 

    2.依据陕商院教【2014】42号文件《陕西国际商贸学院教师教学质量评估方案》 



中第五条规定：90—100为好、80—89为较好、70—79为一般、60—69为合格、60

分以下为不合格。 

四、基础课部教师课堂教学质量整体自评 

    依据陕商院教【2014】42号文件《陕西国际商贸学院教师教学质量评估方案》要

求，从教学态度、教学内容、教学方法、教学效果等四方面对基础课部所有任课教师

的教学质量评估的数据进行统计分析得出： 

    1.教学态度：我部任课教师的教学目标符合大纲或课程标准的要求，知识传授与

能力培养培养方面要求明确、恰当、具体可行。绝大多数教师能钻研教学大纲和教材，

制定了相应的教学日历和教案。本项统计得分 22.00，该项评估为好（支撑材料见每

位教师的教学评价表）。 

2.教学内容：我部教师在教学中对各自学科的基本概念、原理讲解比较透彻，论

证较严谨，重点突出，难点能够讲清。教学程序安排系统完整、层次分明；教学组织

基本严密。教学中能基本体现学术性、学科思想性，注重对学生基本概念、基本知识

的传授及基本能力的培养。本项统计得分：20.43，该项评估为好（支撑材料见每位

教师的教学评价表）。 

3.教学方法：我部教师在教学中能理论联系实际，注重启发性，视学生实际情况

正确而灵活地选择教法、指导学法；恰当利用各种辅助性教学手段，演示与讲解配合

紧密。教师仪表整洁，遵守课堂教学礼仪和教学纪律；能用标准流利的普通话授课；

板书基本规范，多媒体课件制作规范，布局合理。本项统计得分：20.57，该项评估为

好（支撑材料见每位教师的教学评价表）。 

    4.教学效果：我部教师能基本做到教与学有机配合，教师循循善诱、科学指导。

课堂气氛活跃而有序，学生积极思考、学习主动。教师掌握“三基”，教学精力投入，

治学严谨，既教书又育人，总体印象好。本项统计得分：20.23，该项评估为好（支撑

材料见每位教师的教学评价表）。 

    综合以上四项，总分为：83.15，故基础课部教师课堂教学质量整体自评为良好。 

   （以上各项详细评估请参阅附表 1及支撑材料） 

五、存在问题与努力方向 

    在学校领导下，本学期基础课部在提高教学质量上做了不少的工作和努力，还存

在以下几方面问题： 



1.虽然我们实施了专职教师和兼职教师的一对一联系制，也进行了落实。但在管

理上还是有些薄弱。今后应加强对兼职教师的管理与沟通，确保我部的教育教学质量。 

2.青年教师提高的空间较大。今后应加大引入高职称、有良好教学经验的教师，

使青年教师的成长有帮手、有导师，从而使得基础课部整体教学质量迅速提升。 

3.监控仍然有疏漏。本学期兼职教师的人数较多。尤其是兼职教师的人数多于专

职教师。依靠几个督导和部领导对所有教师的课堂教学质量都监控到很难实现。对这

些教师的监控主要靠学生的评分和信息搜集。有时就很难对其的课堂教学质量的评价

做到全面系统。 

    提高教育教学质量是高等学校永恒的主题。今后，我们要把提高课堂教学质量作

为基础课部的中心工作。要不断完善近期和长期的提高教学质量、改善教师授课能力

的切实可行的措施，并要逐一进行落实。 

    下学期我校将要接受教育部专家组对我校本科教学质量的合格评估，基础课部要

抓住这个契机，采取多种有效措施，积极开展“精彩一课”和加强教研室教学法研讨

等活动使基础课部教师的课堂教学质量不断提升。                                                      

 

                                              基础课部                                                   

                                              2015 年 7月 15日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附件 1： 

陕西国际商贸学院基础课部教师教学质量评估总表 

项目 评 估 内 容 

评估等级及分值 

A B C D 

好 

25-20 

较好 

19-15 

一般 

14-10 

较差 

9-1 

教学 

态度 

(25) 

1.教学目标符合大纲要求和学生实际，知识

传授、能力培养、思想教育做到明确、恰当、

具体可行(结合教案及教学实际运作情况评

定)。2.是否钻研教学大纲和材料；是否制定

了授课计划；是否编写了教案。 

22.00 

   

教学 

内容 

(25) 

3.教学中能介绍本学科发展的最新动态，基

本概念、原理讲解透彻，论证严谨，突出重

点，讲清难点。 

4.教学程序安排系统完整、层次分明；教学

组织连贯有序，衔接自然，疏密有致。        

5.教学中能体现学术性、艺术性、学科思想

性，注意学生能力培养。 

20.43  

  

教学 

方法 

(25) 

6.教学中能理论联系实际，注重启发性，视

学生情况正确而灵活地选择教法、指导学法。  

7.恰当利用各种辅助性教学手段，演示与讲

解配合紧密。  

8.教师仪表整洁，遵守课堂教学礼仪和教学

纪律；能用标准流利的普通话授课；板书规

范，布局合理。 

20.57 

   

教学 

效果 

(25) 

9.教与学有机配合，教师循循善诱、科学指

导。课堂气氛活跃而有序，学生积极思考、

学习主动。 

10.教师掌握“三基”，教学精力投入，治学

严谨，既教书又育人，总体印象好。 

20.23 

   

合计得分 83.23 

 


